

## POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

### **Anorexie a její sociální svět: perspektiva antropologie a sociologie**

Autorka bakalářské práce: Mgr. Markéta Veronika Volfová

Vedoucí bakalářské práce: Tomáš Samek Ph.D.

Autor posudku: Mgr. Tomáš Retka

Markéta Veronika Volfová vypracovala svoji bakalářskou práci ve spolupráci s kolegou Tomášem Samkem. Jelikož doktor Samek již není v současné době zaměstnancem KSKA, byl jsem pověřen vypracováním odborného posudku. Veškerou práci vedoucího však zastal Tomáš Samek a svým odborným pedagogickým působením podpořil vznik této velice zdařilé bakalářské práce.

Bakalářská práce Markéty Veroniky Volfové reflektuje náročné a aktuální téma mentální anorexie. Autorka ve svém textu vychází z vlastní osobní zkušenosti, čímž práci dodává velice přínosný a autentický rozměr. Studentka se inspihuje tradicí karnální antropologie/sociologie (Wacquant 2004) a svou bakalářskou práci koncipuje především v rovině autoetnografie. Nejedná se o přístup, který by byl u bakalářských prací příliš častý. Autorka se však s tímto poměrně složitým konceptem dobře vyrovnává a její bakalářská práce představuje velice zajímavou a podnětnou sondu do dané problematiky.

Autorka adekvátně reflektuje medicínský diskurz, upozorňuje však i na další roviny tohoto tématu. Zajímavým způsobem analyzuje kulturní a sociální aspekty dané problematiky a prostřednictvím své práce vyvrací některá zažitá klišé o této nemoci. Autorka poukazuje, že anorexie není „pouze“ doménou dívek a chlapců, kteří chtějí hubnout. Práce upozorňuje i na další (často přehlížené) roviny tohoto onemocnění. Velice zajímavá je paralela s drogovou a alkoholovou závislostí.

Text bakalářské práce je dobře koncipovaný a logicky strukturovaný. Autorka velice dobře pracuje s odbornou literaturou, kterou komparuje s vlastními postřehy a zkušenostmi. Tento způsob práce představuje jeden z nejvýraznějších přínosů daného textu. Z práce je patrná dobrá orientace v dané problematice. Autorka adekvátně používá odborný jazyk, text práce je i přesto velice stylisticky zdařilý a citlivě psaný.

Text Markéty Veroniky Volfové představuje velice kvalitní a zdařilou závěrečnou práci, která splňuje veškeré požadavky. Navrhuji tedy předkládanou bakalářskou práci hodnotit známkou **A**.

V Pardubicích 12.8.2019

Tomáš Retka